

# 结合实际 真抓实干

## ——全总、团中央、全国妇联在主题教育中扎实推进整改落实

■据新华社北京8月18日电



“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，全国总工会、共青团中央、全国妇联把“改”字贯穿始终，从各自工作实际出发，找问题，抓整改，着力解决突出问题，推进主题教育取得扎实成效。

### —全国总工会— 以职工群众为中心抓整改

主题教育开展以来，全国总工会以职工群众满意不满意为衡量标准抓整改，推动主题教育走深走实。

聚焦职工群众的操心事、烦心事、揪心事，在找准整改问题上下功夫。按照“四个对照”“四个找一找”及专项整治列出的8个突出问题，全总党组、书记处同志带队赴20个省区市46个基层工会集中调研，召开不同层面机关干部

职工座谈会、向各省级工会发函、开通网络平台等途径，广泛征求意见建议，梳理理论学习、思想政治、干事创业、服务职工、正风肃纪等5个方面35个具体问题。对照党章、准则、条例看差距、找原因，查摆了宗旨意识、群众观念等21个专项整治问题。

履行忠诚党的事业、竭诚服务职工的基本职责，在压实整改责任上严要求。坚持以项目化管理举措推进整改落实，对第一批检视查找的问题，按照“已经整改”“正在整改”“持续整改”等进行分类，制定问题清单和整改方案，明确目标任务，制定整改措施，把责任落实到每一名党组、书记处同志和部门单位，确定路线图、时间表，逐条逐项推进落实。

树立以职工群众为中心的工作导向，在整改落实上抓到位。针对新经济新业态新模式下职工维权服务等热点难点问题，组织召开城市困难职工解困脱困工作座谈会，积极做好农民工、网约车、快递小哥、货车司机等新就业形

态劳动者入会工作。严控会议、文件等，确保比上年度减少30%，得到基层职工群众的广泛好评。

### —共青团中央— 以问题为导向立行立改

主题教育开展以来，团中央始终坚持问题导向，一开始就奔着问题去，把“改”字贯穿始终。在真学习、真调研、真检视、真整改的热潮中，直面问题、敢亮家丑，立查立行、即知即改，把主题教育有机融入业务工作中，力求做到相得益彰、互相促进。

团中央书记处主要负责同志在深入自学的基础上，为直属机关全体党员领导干部讲授专题党课，从理论学习、思想政治、党的建设、干事创业、清正廉洁、选人用人等6个方面以案说法、细致解剖，点名道姓、到人到事，从一开始就传递出直面问题、立行立改的强烈信号。

在团中央书记处示范带动下，各直属单位组建83个课题组，围绕查找出的200余条影响

共青团改革发展的突出问题，以“掘井及泉”的精神开展调查研究，推动机关干部到基层去、到青年中去察实情、出实招、见实效。先后形成调研报告91份，召开调研成果交流会32场，提出改进工作的思路举措293条。

在对照两批问题清单检视自查的基础上，团中央直属机关各级党组织和党员干部聚焦守初心、担使命，对标党中央要求和人民群众期待找差距、抓落实。同时围绕突出问题开展专项整治，提出23项工作举措，力争在主题教育期间取得明显成效，增强干部群众的收获感和满意度。

### —全国妇联— 对准症结找差距抓整改

全国妇联聚焦贯彻落实习近平总书记在同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神、习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署，在妇女群众关心关切的热点难点问题上找差距、抓整改。

针对在工作谋划实施中，为基层妇女群众考虑不够、让群众当主角的意识不强等问题，在“时代新人说——我和祖国共成长”家国情怀故事汇活动中，让基层妇女当主角，通过人民教师、纪念馆讲解员、脱贫农户等普通女性用讲述不同历史时期，广大妇女和家庭爱国爱党爱家的感人故事，增强活动的吸引力和参与率。

针对习惯用文件、通知推进工作的现象，在推进基层建立妇女议事会工作过程中，将原来下发的《关于依托“妇女之家”开展灵活多样的妇女议事活动的意见》改为《妇女议事会知识问答》，用更直白的文字让群众看懂明白。

针对贫困妇女、残疾妇女、留守妇女等困难妇女底数不清问题，通过妇联执委、巾帼志愿者等联系走访困难妇女，了解掌握扶贫政策落实情况和脱贫遇到的困难问题、诉求期盼，举办未脱贫摘帽县妇联主席培训班，并通过分析研究走访，提出有针对性的对策建议。

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发通知

## 对做好第一批主题教育评估工作作出部署

近日，中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于做好第一批“不忘初心、牢记使命”主题教育评估工作的通知》，要求认真贯彻中央《关于在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的意见》精神，紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线，聚焦主题教育目标任务和重点措施，扎实做好第一批主题教育评估工作。

通知指出，开展主题教育评

估工作，是贯彻“守初心、担使命，找差距、抓落实”总要求的具体举措，是坚持开门搞教育、自觉接受人民群众监督的生动实践，是总结主题教育经验、检验主题教育成效的重要手段。要紧扣抓思想认识到位、抓检视问题到位、抓整改落实到位、抓组织领导到位的要求，把过程评估同结果评估结合起来，坚持由群众来评价、实践来检验，特别是把解决实际问题的成效作为衡量标准，确保评估结果客观真实。

通知要求，评估工作主要由中央指导组、各省区市各行业系统巡回指导组具体组织实施，从学习教育、调查研究、检视问题、整改落实、组织领导等方面，在日常督促指导、掌握实际情况基础上，通过广泛听取意见、开展随机测评等方式，了解党员、群众评价，进行综合研判，作出全面评估。各地区各部门各单位按照通知要求，以厅局级及以上领导干部班子为单位进行自查评估。

■新华社北京8月18日电

## 我国ETC服务平台上线运营

年底前在籍汽车ETC安装率将达80%

记者18日从交通运输部了解到，中国ETC服务平台正式上线提供服务，车主可通过国务院客户端小程序ETC服务专区或交通运输部官方微信ETC服务平台免费在线申办ETC。

交通运输部有关负责人表示，为实现不停车快捷收费目标，今年年底前，在籍汽车ETC安装率力争达到80%，高速公路入口

车辆使用比例达到90%，基本实现不停车快捷收费。截至目前，我国ETC发行量已达10696.74万。

据悉，为进一步推动ETC发行，交通运输部联合中国政府网共同推出中国ETC服务官方小程序平台，实现ETC线上免费办理、线下送货上门，并向车主提供在线安装教程，自动激活使用。

■据新华社北京8月18日电

发挥农业和旅游的集聚功能

## 长三角打造农旅一体化示范区

上海市金山区农业农村委及区文化和旅游局、上海市金山区枫泾镇政府与浙江省嘉善县姚庄镇政府、浙江省平湖市新埭镇政府近日共同签订农旅合作协议，将充分发挥长三角农业和旅游资源的集聚功能，共同打造长三角区域农旅一体化发展示范区。

这个长三角农旅一体化示范区建设，正从黄桃产业入手，共建“黄桃生态圈”。至于其中的渊源，金山枫泾镇负责人说起了当年一份《一元钱的思考》报告的故事。

沪浙两地水同源，人相亲，连黄桃也会“走亲”。10多年前，一份

农民人均纯收入统计比较的材料显示，相比嘉善姚庄镇，枫泾在此项指标上“低了一元钱”。于是去姚庄镇调研取经，发现“高出的一元钱”体现出姚庄在调整农业产业结构上先行了一步，种植的黄桃已打开了国内市场。于是枫泾镇出炉了一份《一元钱的思考》报告……如今，枫泾的“黄桃经济”成了经济增长点，依托其中国历史文化名镇、“新上海八景”的“人气效应”，枫泾借黄桃形成年度的农旅节庆，而姚庄借助枫泾的旅游平台扩大黄桃销售。

■据新华社上海8月18日电

(上接第1版)

8月18日，“壮丽70年·奋斗新时代——记者再走长征路”主题采访活动总结座谈会在甘肃会宁召开。会上传达了习近平的重要指示精神，号召全国新闻战线大力弘扬伟大的长征精神，牢记党的初心和使命，牢记党的性质和宗旨，奋力走好新时代的长征路。

今年是新中国成立70周年，也是红军长征出发85周年。为深

入贯彻落实习近平总书记关于党的初心和使命、弘扬伟大长征精神的号召和嘱托，6月11日至8月18日，中央宣传部组织开展了“壮丽70年·奋斗新时代——记者再走长征路”主题采访活动。先后有1300余名记者追随当年红军长征步伐，深入实地采访，累计跨越16000余公里，推出10000余篇鲜活生动、形式多样的报道，网上总阅读量近20亿次，社会反响热烈。



昨日，郑(州)阜(阳)铁路郑州南至界首南区间开始联调联试，标志着河南“米”字形高速铁路网的“一捺”进入开通运营倒计时。郑阜铁路河南境内正线长度为211.764公里，速度目标值为每小时350公里。图为高速综合检测列车在行驶中。

■新华社传真照片